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Exercice 1

1. Calculer les primitives suivantes.

(@) [ (G5 + 25 + Ddz,  (b) [ (32 +1)°da, (c) [ ey,

6
(d) fex cos(e”) (e) f (f) fcosz(7i+ﬂ'/3)dx’
(&) J maada, (h) (SUPP)f(lffés—Q;w))zdx (i) [ cos®2zxsin2zdz.

2. En utilisant une intégration par partie, calculer les intégrales indéfinies suiv-
antes:

(a) [2?Inzde, (b) [arccoszdz, (c) (supp) [arctan /zdz,
(d) [e**sin3xdz, (e) [a*sin2zdz, (f) (supp) [z’e“du.

Exercice 2: Calculer les intégrales indéfinies suivantes.

L [ide, 2. [ #2imde, 3. | i It
4. [ 1iii+””;32)dx 5. (supp) [ £ +2dx 6. fH—Idx
(O Trers 8. [ 5m 9. [ rivzde,

10. [ =%t _—du, 1. f 1_?305"590 12. [ cos*zsin®z dz,
13. [sin'z cos*z dz, 14. [cos®x dx, 15. [ cos2xsindx du,

16. (supp) [ sinzsin 3z dz,

Exercice 3: Calculer les intégrales définies suivantes.

z2—1 1 arctan(2z)
L. fl x3+412+5xdx7 2. fO 3+2cos:p’ 3. f dx? 4. flcosQ:v

Exercice 4: Soit
1 1 3
:/ * dx et J:/ < dx
o 1+ a2 o 1+a?

2. Calculer I + J et en déduire la valeur de J.

1. Calculer [.



Exercice 5: Déterminer 'aire de la surface comprise entre les deux courbes
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Exercice 6: On considere la fonction f définie sur [0, 1[U]1, +oo[ par

1/2
Soit [ = / f(z) du.
0

1. Montrer que pour tout z dans [0,1/2] : 1 < f(z) < 24/e.
2. En déduire que 1/2 < T < /e.

3. Montrer que Vz € [0,1[: 1= =142z + {=.

1/2 1/2
4. En déduire que I = / (1+z)e® dz +/ 2 f(x) d.
0 0

1/2
5. Déduire un encadrement de / 2% f(x) do puis un encadrement de 1.
0



